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ö“þy›îûy ‹yöì̃ y– x‚Ÿ#”y!îû „þyîûîyîû#öì”îû ›)œ•˜ îÄî¢yöìëû ¢›y˜ ¢›ëû •öìîû !˜öìëûy!‹“þ ˜y £öìœ– ö¢£z x‚Ÿ#”y!îû „þyîûîyîûöì„þ îœy
£ëû !›× x‚Ÿ#”y!îû „þyîûîyîûÐ

!›× x‚Ÿ#”y!îû „þyîûîyöìîû œ¦þÄy‚Ÿ îrÝþöì̃ îû ‹˜Ä ¢›öìëûîû ¢yöìþ™öìÇþ ¢›“%þœÄ ›)œ•˜ !˜’Åëû „þöìîû !˜öì“þ £ëûÐ  “þy£z x‚Ÿ#”yîûöì”îû
!˜öìëûy!‹“þ ›)œ•öì̃ îû ¢›ëûöì„þ ²Ìí› ¢›y˜ „þöìîû !˜öì“þ £ëûÐ  ~öìÇþöìe ¢y•yîû’“þ 1 ›y¢ ¢›ëû ¢yöìþ™öìÇþ x‚Ÿ#”yîû†öì’îû ¢›“%þœÄ ›)œ•˜
!˜’Åëû „þîûy £ëûÐþ

1 ›y¢ !£¢yöìî x‚Ÿ#”yîû†öì’îû ›)œ•öì̃ îû x %̃þ™yöì“þ œ¦þÄy‚Ÿ îrÝþ˜ „þîûy £ëûÐ

● ›öì̃  „þöìîûy !›ÞÝþyîû X, 10000 Ýþy„þy !˜öìëû ~„þ!Ýþ îÄî¢y Ÿ%îû% „þöìîûÐ  îÄî¢y Ÿ%îû%îû !“þ˜ ›y¢ þ™îû !›ÞÝþyîû Y, 5000 Ýþy„þy ›)œ•˜ !˜öìëû
ç£z îÄî¢yöìëû öëy† ö”ëûÐ îÄî¢y Ÿ%îû%îû 1 îŠéîû þ™îû œ¦þÄy‚Ÿ îrÝþöì̃ îû x %̃þ™y“þ „þ# £öìîÚ

~öìÇþöìe !›ÞÝþyîû X îÄî¢yöìëû 10000 Ýþy„þy 12 ›y¢ …y!Ýþöìëû öë þ™!îû›y’ œy¦þ þ™yëû– ö¢£z œy¦þ ~„þ›yöì¢ öþ™öì“þ £öìœ “þyöì„þ ›)œ•˜
!”öì“þ £öìî (10000 x 12) Ýþy„þy = 120000 Ýþy„þyÐ
xyîû !›ÞÝþyîû Y îÄî¢yöìëû 5000 Ýþy„þy (12-3) ›y¢ = 9 ›y¢ …y!Ýþöìëû öë þ™!îû›y’ œy¦þ þ™yëû– ö¢£z œy¦þ ~„þ›yöì¢ öþ™öì“þ £öìœ “þyöì„þ
›)œ•˜ !”öì“þ £öìî (5000 x 9) Ýþy„þy = 45000 Ýþy„þyÐ
¢%“þîûy‚ îÄî¢y Ÿ%îû%îû ~„þîŠéîû þ™îû “þyöì”îû œ¦þÄy‚Ÿ îrÝþöì̃ îû x %̃þ™y“þ £öìî éôôôé
120000 : 45000 = 120 : 45 = 24 : 9

● îŠéöìîûîû ²Ìíöì› îûy‹% ç îû!šþ„þ ëíy„Êþöì› 4000 Ýþy„þy ç 3000 Ýþy„þy !”öìëû öëïí¦þyöìî îÄî¢y Ÿ%îû% „þöìîûÐ  4 ›y¢ þ™öìîû îûy‹% ç£z
îÄî¢yöìëû xyîûç 2000 Ýþy„þy ›)œ•˜ ö”ëûÐ  îŠéöìîûîû öŸöì¡ì œ¦þÄy‚Ÿ îrÝþöì̃ îû x %̃þ™y“þ „þ# £öìîÚ

~öìÇþöìe îûy‹%îû 4000 Ýþy„þy 4 þ›y¢ …yöìÝþ ~î‚ (4000 + 2000) Ýþy„þy = 6000 Ýþy„þy (12-4) ›y¢ = 8 ›y¢ …yöìÝþÐ
x“þ~î 1 ›y¢ !£¢yöìî îûy‹%îû ›)œ•˜ (4000 x 4 + 6000 x 8) Ýþy„þy = (16000 + 48000) Ýþy„þy = 64000 Ýþy„þyÐ
îû!šþöì„þîû 3000 Ýþy„þy 12 ›y¢ …yöìÝþÐ  x“þ~î 1 ›y¢ !£¢yöìî îû!šþöì„þîû ›)œ•˜ (3000 x 12) Ýþy„þy = 36000 Ýþy„þyÐ
x“þ~î îŠéöìîûîû öŸöì¡ì œ¦þÄy‚Ÿ îrÝþöì̃ îû x %̃þ™y“þ £öìî 64000 : 36000 = 64 : 36 : 16 : 9þ

● îŠéöìîûîû ²Ìíöì› xîû%’ ç x‹ëû ëíy„Êþöì› 24000 þÝþy„þy ç 30000 Ýþy„þy !”öìëû öëïí¦þyöìî îÄî¢y Ÿ%îû% „þöìîû̃ Ð  !„þhs$þ „þöìëû„þ ›y¢ þ™öìîû
xîû%’ xyîûç 12000 Ýþy„þy ç£z îÄî¢yöìëû ›)œ•˜ ö”˜Ð îŠéöìîûîû öŸöì¡ì ç£z îÄî¢yöìëû 14030 Ýþy„þy œy¦þ £öìœy ~î‚ xîû%’ 7130

þÝþy„þy œ¦þÄy‚Ÿ öþ™öìœ˜Ð  xîû%’ „þ“þ ›y¢ þ™öìîû îÄî¢yöìëû Ýþy„þy !”öìëû!Šéöìœ˜Ú

îŠéöìîûîû ²Ìíöì› xîû%’ îÄî¢yöìëû 24000 Ýþy„þy !”öìëû!Šéöìœ˜Ð
›öì̃  „þ!îû– xîû%’ x þ›y¢ þ™öìîû ç£z îÄî¢yöìëû xyîûç 12000 Ýþy„þy !”öìëû!Šéöìœ˜Ð
x“þ~î xîû%öì’îû îÄî¢yöìëû ²Ìí› x ›y¢ …yöìÝþ 24000 Ýþy„þy ~î‚ þ™öìîû (12 - x) þ›y¢ …yöìÝþ (24000 + 12000) þÝþy„þy = 36000

Ýþy„þyÐþ
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∴ xîû%öì’îû ~„þ›y¢ !£¢yöìî ›)œ•˜ {2400 x x + 36000(12 - x)} Ýþy„þy
   = (24000x - 36000x + 36000 x 12) Ýþy„þy
   = (36000 x 12 - 12000x) þÝþy„þy
   = 12000(36 - x) þÝþy„þy

x‹öìëûîû îÄî¢yöìëû 12 ›y¢ …yöìÝþ 30000 þÝþy„þyÐ
∴ x‹öìëûîû ~„þ›y¢ !£¢yöìî ›)œ•˜ (30000 x 12) þÝþy„þy

∴ xîû%’ ç x‹öìëûîû ›)œ•öì̃ îû x %̃þ™y“þ îy œ¦þÄy‚Ÿ îrÝþöì̃ îû x %̃þ™y“þ 12000(36 - x) : 30000 x 12

þ = (36 - x) : 30

∴ þîŠéöìîûîû öŸöì¡ì 14030 þÝþy„þy œy¦þ £öìœ– xîû%’ þ™yöìî˜ (                   x 14030) þÝþy„þy =            x 14030 þÝþy„þyÐ

öëöì£“%þ xîû%’ îŠéöìîûîû öŸöì¡ì 7130 þÝþy„þy œ¦þÄy‚Ÿ þ™y˜–

∴              x 14030 = 7130þ

îy–               =             =

îy–  (66 - x) x 713 = (36 - x) x 1403

þîy–  66 x 713 - 713x = 36 x 1403 - 1403x

þîy–  1403x - 713x = 36 x 1403 - 66 x 713

þîy–  690x = 6(6 x 1403 þ- 11 x 713)

þîy–  x =                          =                     = 5

þvþz_îû õ xîû%’ 5 ›y¢ þ™öìîû îÄî¢yöìëû xyîyîû Ýþy„þy !”öìëû!Šéöìœ˜Ð

.
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